

లోకంలోనే ఉన్నత ఉద్యోగము

ఒక ఉద్యోగం పొందేందుకు అందులో సాధారణంగా కొన్ని అవశ్యకతలు, అర్హతలు ఉంటాయి. నియమం ప్రకారం, ఎంత ప్రధాన ఉద్యోగమైతే, అర్హతలూ అంతే ప్రధానంగా ఉంటాయి. అర్హతలు చేయాల్సిన ఉద్యోగానికి సంబంధించి యుంటాయి. ఉదాహరణకు, ఆత్మీయ బాధ్యతగల పెద్దల అర్హతలు, ఆత్మీయంగానే ఉంటాయి.

1తిమోతి 3 మరియు తీతుకు 1లోని అర్హతలన్నిటిని క్రోడీకరిస్తే ఒక జాబితా తయారవుతుంది. వాటన్నిటిని ఒక్కొక్కటిగా పరశీలిస్తుండగా రెండు వాక్య భాగాల్లోని అర్హతలను మీరు పోల్చి చూడవచ్చు. అవి మీ బైబిల్లో కొన్ని పేజీల వ్యవధితోనే కనబడతాయి.

(1) నిందారహితుడు: “అధ్యక్షుడగువాడు నిందారహితుడై... యుండవలెను” (2వచనం) అని 1తిమోతి 3లో కనబడుతుంది. తీతు పత్రికలో కూడా అతడు “నిందారహితుడై” యుండాలని (6 వచనం) కనబడుతుంది. అంతేగాకుండా, “ఎందుకనగా అధ్యక్షుడు దేవుని గృహనిర్వాహకుని వలె నిందారహితుడైయుండవలెను” (7 వచనం) అని కూడా వ్రాయబడింది. ఇంతకుముందు చెప్పుకున్న విధంగానే “నిందారహితుడు” అంటే “పాపరహితుడు” లేదా “పరిపూర్ణుడు” కాదు దీనర్థం ఏమంటే, గతంలో చేయబడిన దోషాలను అతడు సరిదిద్దుకున్నాడని, పశ్చాత్తాపం పొంది, అవసరమగు క్రైస్తవ పరిచర్య నిమిత్తం పునరుద్ధరించబడిన వాడైయుండాలి. తద్వారా పెద్దయైన తరువాత అతడికి వ్యతిరేకంగా ఏ దోషారోపణ చేయబడదు.

(2) ఏకపత్నీ పురుషుడు: ఇది వ్రాయబడిన కాలంలో బహుభార్యత్వం బాగా ప్రాచుర్యంలో ఉండేది . కొంతమంది నూతన విశ్వాసులు ఈ సమస్యతో సతమతమయ్యేవారు. ఈ నియమం బహు భార్యత్వం గలవారిని, అవివాహితులను అనర్హులను చేస్తుంది. పెద్దగా ఉండువాడు ఏకపత్నీ పురుషుడైయుండాలి.

(3) మితానుభవుడు: ఈ అర్హత 1తిమోతి 3:2లో కనబడుతుంది. క్రొత్తనిబంధనలో “మితానుభవం” యొక్క గ్రీకు పదం అలంకారరూపంలో వాడబడింది. దీనికి “జాగ్రత్తగల, మెలకువగా యుండి” అని అర్థం. ఈ నియమం ప్రకారం అతడు చెడును విసర్జించి, మంచిని వెంబడించువాడైయుండాలి.

(4) స్వస్థబుద్ధిగలవాడు: మొదటి తిమోతి పత్రికలో స్వస్థబుద్ధిగలవాడు “*prudent*” (3:2), అని వ్రాయబడగా తీతు పత్రికలో అదే అర్థంతో స్వస్థబుద్ధిగలవాడు “*sensible*” (1:8) అని వ్రాయబడింది. కానీ ఈ రెండు పదాల యొక్క గ్రీకు పదమూలం ఒక్కటే. దీనర్థం, పెద్దకు సరదా తత్వం ఉండకూడదని కాదు గాని ఏది నవ్వుడమో, ఏది సీరియస్ గా ఉండే సందర్భమో ఎరిగియుండడం తెలియాలి. మరోమాటలో చెప్పాలంటే, విచక్షణా జ్ఞానాన్ని కలిగియుండడం అని అర్థం.

(5) స్వీయ-క్రమశిక్షణ గలవాడు: ఒక ఆంగ్లఅనువాదము 1తిమోతి పత్రికలోలో ఇది మర్యాదస్థుడు

“Respectable” (3:2) అని ఇయ్యబడింది. ఈ పదం నిబద్ధత లేదా క్రమపద్ధతి అను అర్థమిచ్చే పదం నుండి వచ్చింది. తీతులో ఇదే అర్థంతో ఆశా నిగ్రహము “Self controlled” గలవాడు అని ఇయ్యబడింది (1:8). ఈ రెంటిని నేను స్వీయ - క్రమశిక్షణ అను పదం క్రింద వుంచుతున్నాను. ఒక పెద్ద నిబద్ధత గల, క్రమశిక్షణ గల జీవితాన్ని గడపాలి.

(6) అతిథి ప్రీయుడు: ఈ అర్థత 1 తిమోతి (3:2) మరియు తీతు (1:8) లో కనబడుతుంది. ఒక పెద్ద తన ఇంటిని, తన హృదయాన్ని ఇతరుల నిమిత్తం తెరచియుంచాలి. ఇంతకుముందు చెప్పిన విధంగా ఈ పదం యొక్క మూల గ్రీకు పదములకు ఇతరులను ప్రేమించువాడు అని అర్థం. సంఘములో తనకు తెలిసినవారితోనే పెద్ద స్నేహంగా వుండకూడదు. అతడు సంఘములోని వారందరితోనూ కలసియుండాలి. పెద్దల అర్థతలో అనేకం అతని కుటుంబానికి సంబంధించినవి. ఇది ఒక ఉదాహరణ ఒక వ్యక్తి యొక్క భార్య అతిథిప్రియత్వాన్ని కలిగియుండకపోతే, అతడు అతిథిప్రియుడుగా ఉండలేడు.

(7) బోధింపతగినవాడు: 1తిమోతిలో “బోధింపతగినవాడైయుండాలి” (3:2) అని వ్రాయబడింది. ఈ అర్థత తీతు పత్రికలో వివరించబడింది: “తాను హితబోధ విషయమై జనులను హెచ్చరించుటకును ఎదురాడు వారి మాట ఖండించుటకును ఆ బోధను గట్టిగా చేపట్టువాడైయుండాలి” (1:9). ఒక పెద్దకు అంతా తెలియదు గాని, వాక్యసంబంధ ప్రాథమిక విషయాల పరిజ్ఞానం కలిగియుండాలి. అతడు వాక్యాన్ని బోధించడం లేదా తరగతిలో ఉపదేశించనక్కర్లేదు గాని, తనకు తెలిసిన సత్యాన్ని ఇతరులకు ఏదో విధంగా తెలియజెప్పగలిగియుండాలి.

(8) వాక్యాన్ని స్థిరంగా చేపట్టువాడు: ఇంతకు ముందు చెప్పిన అర్థతకు సంబంధించినదే ఇది. “తాను హితబోధ విషయమై హెచ్చరించుటకును ఎదురాడు వారిని ఖండించుటకును శక్తిగలవాడగునట్లును ఉపదేశమును అనుసరించి నమ్మదగిన బోధను గట్టిగా చేపట్టుకొను వాడునై యుండవలెను” (1:9) ఒక పెద్ద సత్యములో స్థిరుడైయుండాలి. తద్వారా “అలలచేత ఎగరగొట్టబడలేరు” (ఎఫెసీయులకు 4:14). దేవుని బయల్పాటును ఎన్నడూ విడువకూడదని అతడు నిశ్చయించుకోవాలి.

(9) మద్యపానికాదు: ఈ అర్థత 1తిమోతి (3:3) మరియు తీతుకు (1:7)లో చెప్పబడింది. ఒక మద్యానికి, డ్రగ్స్ కు, తన ఉద్యోగానికి, దురలవాట్లకు, ప్రపంచంలో మరి దేనికి “అలవాటు” పడకూడదు. అతడు దేవునికి మాత్రమే “అలవాటు” “Addicted” పడాలి.

(10) కలహప్రియుడు కాక: ఈ అర్థత రెండు జాబితాల్లోనూ (1తిమోతి 3:3; తీతుకు 1:7) కనబడుతుంది. దీనికి, పెద్దయనువాడు “కూరుడై” యుండకూడదు అని అర్థం. కొంతమంది చేతులతో

గాకుండా నోటితో చేసే యుద్ధాన్ని ఇష్టపడుతుంటారు. పెద్దయనువాడు ఇతరులతో విభేదించువాడు అన్న పేరును తెచ్చుకోకూడదు.

(11) ముక్కోపి కాకుడదు: పెద్ద, “ముక్కోపిగా” ఉండకూడదు అని తీతు 1:7లో కనబడుతుంది. పెద్ద తన ఆవేశాన్ని అదుపులో ఉంచుకోవాలి. తన మాటలు ఇతరులను ఎలా ప్రభావితం చేస్తాయో ఎరిగి జాగ్రత్తగా ఉండాలి.

(12) సాత్వికుడు మరియు జగడమాడనివాడును: పెద్దను గురించిన సానుకూల అర్హతను మొదటి తిమోతి పత్రికలో చూడగలం. అతడు “... మధ్యపానియు కొట్టువాడును గాక సాత్వికుడైనై ...” ఉండాలి (3:3). సాత్వికుడు అన్న పదం ఆధునికంగా లేకపోయినా, అతడు అలాగే ఉండాలి. అతడు తన భావాలను అదుపులో ఉంచుకుంటే, పరిస్థితులు ఎలా ఉన్నా, సౌమ్యంగా, సాత్వికంగా వాటిని చక్కదిద్దగలడు. అతడు సమాధానపరుచువాడైయుండాలి (మత్తయి 5:9).

(13) స్వేచ్ఛావరుడుగాక: ఆ అర్హత యొక్క ఆవశ్యకత తీతుకు 1:7లో ఇయ్యబడింది. పెద్ద ఇరుపక్షాల వారి వాదనలను వినాలి. ఎప్పుడూ తనదే మార్గం అన్నట్లు ఉండకూడదు. అది విశ్వాస సంబంధమైనది కాకపోతే, అతడు దయతో వ్యవహరించాలి.

(14) ధనాపేక్షలేనివాడునైయుండాలి: పెద్ద “ధనాపేక్ష లేకుండా” ఉండాలి (3:3) అని మొదటి తిమోతిలో కనబడుతుంది. పెద్దగా పనిచేయడం అనేది పూర్తికాలపు పరిచర్య కాబట్టి అందుకు అతడు జీతం పొందుతాడు అన్నది వాక్యానుసారం (చూడండి 1తిమోతి 5:17,18). కాబట్టి దీనికి, “జీతం వస్తుందన్న ఆశతో పెద్దకావద్దు” (చూడండి 1పేతురు 5:2) అన్న అర్థం ఇస్తుంది. పెద్ద తన ప్రాధాన్యతలను సవరించుకోవాలి అన్న ఉద్దేశంతో ఇది ఇయ్యబడియుండవచ్చు. తన జీవితంలో అతడు ఏం చేసినా, ధనం మాత్రం అతడి ప్రాథమిక ప్రాధాన్యత కాకూడదు. తన ఇంటిలో, సంఘంలో, సమాజంలోనూ ప్రజలే మొదటి ప్రాధాన్యత ఉండాలి. తీతు యొక్క జాబితాలో ఇది వేరుగా ఇయ్యబడింది. “దుర్లాభము అపేక్షించువాడు కాకుండా” (1:7). కొంత మందికి ధనం ఎంత ప్రాముఖ్యం అంటే, దాన్ని సంపాదించడంలో అపఖ్యాతి ఉన్నా దాన్ని వారు లెక్కచేయరు. పెద్దయనువాడు నిజాయితీగా ఉండాలి.

(15) నజ్జన ప్రియుడు: పెద్ద ధనమును ప్రేమించువాడుగా నుండకుండా, సద్విషయములను ప్రేమించువాడుగా (తీతుకు 1:8) ఉండాలి. ఇంగ్లీషులో ఇది “నజ్జన ప్రియుడు” అని ఇయ్యబడింది. అయితే జనులు అన్న పదం అనువాదకులచే చేర్చబడింది. అయితే దీని అర్థం ఎంతో ఉంది. పెద్ద మంచి విషయాలను, ప్రతి మంచి దాన్ని ప్రేమించాలి. మంచిని గుర్తించి దాన్ని ప్రోత్సహించాలి.

(16) ఇంటి వారిని బాగుగా ఏలువాడైయుండాలి: 1తిమోతి మరియు తీతు గ్రంథాల్లో కనబడే ప్రాముఖ్య అర్హతల్లో పెద్ద కుటుంబాన్ని చక్కగా నడిపించడం ఒకటి. అతడు “... సంపూర్ణ మాన్యత

కలిగి ఎవడైనను తన ఇంటివారిని ఏలనేరకపోయిన యెడల అతడు దేవుని సంఘమును ఏలాగు పాలించును?” అని 1తిమోతి 3:4, 5లో చూస్తున్నాము. “ఏలడం” (Manage) అనేది ఒక సంయుక్తపదం దీనికి ఒక స్థలంలో ఉంచడం అని అర్థం. దేవుడు ఒక వ్యక్తిని తండ్రిగా కుటుంబం మీద ఉంచి వారి బాధ్యతలను అతనికి అప్పగించాడు. ఇది అద్భుతమైన బాధ్యత. కొంతమందిని పెద్దలుగా నియమిస్తున్నప్పుడు “వారు తమ కుటుంబ బాధ్యతలను ఏలాగు నెరవేరుస్తున్నారు?” అన్న విషయాన్ని మనం గమనించాలి.

(17) విశ్వాసులైన పిల్లలు గలవాడై యుండాలి. ఈ అర్హత మునుపటి అర్హతకు సంబంధించినదే! పెద్ద “సంపూర్ణమాన్యత కలిగి తన పిల్లలను స్వాధీన పర్చుకొనవలెను” అన్న 1తిమోతి 3:4లో చూసాము. అయితే తీతు పత్రికలో మాత్రము దుర్వ్యాపార విషయమై నేరము మోపబడనివారై అవిధేయులు గాక విశ్వాసులైన పిల్లలు గలవాడనై..” యుండాలి(1:6) అని కనబడుతుంది. అయితే వారు ఏ వయస్సువారో చెప్పడలేదు కాని, అతనికి పిల్లలు ఉండాలనీ తన బోధన, తన జీవిత మాదిరి ద్వారా వారు నమ్మునట్లు అతడు దేవునివాక్యాన్ని వారి ముందు ఉంచాలనీ చెప్పుచున్నాడు(రోమీయులకు 10:17).

“పెద్ద” అనుమాట “ఎదిగినవాడు” అన్న అర్థాన్నిస్తుంది. కాబట్టి అతని పిల్లలు తమ పాపముల విషయమై జవాబుదారులుగా ఉండే విధంగా ఉంటారని మనం ఆశించవచ్చు. అటువంటప్పుడు, “విశ్వాసులైన పిల్లలు” అంటే వారు తమ పాపముల విషయమై ఒప్పుకొని దేవునియందు విశ్వాసముంచి (యాకొబు 2:17) క్రైస్తవులైయుంటారు అని అర్థమవుతుంది. అలాగే వారు విశ్వాసం కలిగి క్రైస్తవులు గానే జీవిస్తుండాలి అని కూడా ఇది సూచిస్తుంది. దేవుడు వారి నుండి ఏం ఆశిస్తున్నాడో ఎరిగి తమ తండ్రులకు విధేయులై జీవిస్తున్నారు. “వారి విచ్చలవిడితనం మరియు అవిధేయతకు దూరంగా ఉండి ... అని ఆంగ్ల తర్జుమాలో ఉంది. పెద్దయైన తమ తండ్రిని వేధించకుండా లేదా అతని పనికి ఆటంకం కల్పించకుండా ఉంటారు.

(18) క్రొత్తగా చేరినవాడై యుండకూడదు. “అతడు గర్వాంధుడై అపవాదికి కలిగిన శిక్షావిధికి లోబడకుండునట్లు క్రొత్తగా చేరినవాడై యుండకూడదు”(1తిమోతి 3:6). ఒక వ్యక్తి పెద్దగా ఉండేందుకు అతడు క్రైస్తవుడు ఎంతకాలము అవ్వాలో చెప్పబడలేదు గాని, అతడు మాత్రం నూతన విశ్వాసి కాకూడదనిమాత్రం చెప్పబడింది. అతడు మొదట కొంత ఆత్మీయ ఎదుగుదల కలిగియుండడం ద్వారా పెద్దగానియమించబడినందుకు గర్వాన్ని చూపలేరు.

(19) మంచి సాక్ష్యము పొందియుండాలి. 1తిమోతి 3లోని జాబితా ఈ మాటలతో ముగించబడుతుంది. “మరియు అతడు నిందపాలై అపవాది ఉరిలో పడిపోకుండునట్లు సంఘమునకు వెలుపటి వారి

చేత మంచి సాక్ష్యము పొందినవాడైయుండవలెను”. (7 వచనం). పెద్ద తానుంటున్న సమాజములోని వారి చేత గౌరవించబడువానిగా ఉండాలి. అతడికి బయట మంచి సాక్ష్యం లేకుంటే దేవుని సంఘానికి చెడ్డపేరు వస్తుంది.

(20) నీతిమంతుడు మరియు పవిత్రుడు. తీతు 1లో మనం గమనించవలసిన మరో రెండు మాటలు న్నాయి. అవి “నీతిమంతుడు” మరియు “పవిత్రుడు” (8 వచనం). పెద్దయైనవాడు తన పనులన్నిటి లోను పారదర్శకంగా నీతిమంతుడై యుండాలి. అలాగే తన విశ్వాసవిషయంలోను అతడు పవిత్రుడైయుండాలి. మీ జీవితంలో నమ్మదగిన మంచి వ్యక్తిగా అతడుండాలి.

ఈ అర్హతలన్నీటిని పరిశీలించేందుకు ఒక్కక్షణం కేటాయించండి. ముందు వారంలో చెప్పుకున్న విధంగానే వీటిలో అనేకమైన అర్హతలు ప్రతి క్రైస్తవునికి అవసరం. అలాగే ఎన్నో అర్హతలు క్రైస్తవతండ్రి, భర్తకు అవసరమైనవి అంతేగాక ఇది ఒక సవాలుకరమైన జాబితా. లోకంలోనే ఉన్నత ఉద్యోగమైన పెద్ద యొక్క పదవికి ఇవన్నీ ఆవశ్యకములే.



క్రీస్తు సంఘము,
బైబిల్ విద్యాకేంద్రం,
నారాయణపురం,
రాజమండ్రి.
సెల్ నెం: 9885237290,
Website: www.walkingwithjesus.in



